

一盏“光荣灯”照亮七十三载

每逢过年平度市东潘家疃村为军属家庭送上“光荣灯”

早报2月6日讯 2月5日是农历兔年的腊月廿六,平度市凤台街道幸福里社区东潘家疃网格村格外热闹,锣鼓声响彻整个村庄,8名少年儿童每人手里捧着一盏写有“光荣人家”的“光荣灯”走在前面,不时喊着“一人当兵,全家光荣”“参军光荣,保家卫国”的口号,村干部、村民代表、小学生一起敲锣打鼓,带着福字、花生油、大米、酒等慰问品,敲锣打鼓,来到8户军属家中,为他们挂“光荣灯”,送上全村人的温暖和祝福,以感谢他们对祖国国防事业作出的贡献。

“这是村里送来的‘光荣灯’,可以从大年三十一直亮到正月十五。”东潘家疃村军属李玉岐说,女儿李杨润雪从青岛恒星科技学院大一应征入伍,也是全村历史上走出的第一个女兵。李玉岐擦拭着门口那盏用亚克力材料制成的“光荣灯”说,今年全村只有8户人家悬挂“光荣灯”,这让他感到特别光荣,同时他也希望这盏灯能像一个能量源一样,激励着在部队服役的女儿好好表现,荣立新功。

村党支部书记李玉洲介绍,尽管村党支部换了一届又一届,村干部换了一茬又一茬,但送“光荣灯”的传统从未间断……从1951年开始,该村村干部就组织人员给村里军人家送“光荣灯”,如今这个做法已经坚持了73个年头,“以前,村里送灯的时候会给军属挑水、打扫卫生、包饺子。2017年,村民搬上楼房,生活条件大为改善,村里还给他们送去慰问品。”



东潘家疃村组织人员为军属家庭送去“光荣灯”。平度市退役军人事务局供图

“1951年第一次送‘光荣灯’我就参加了。”84岁的村民李书全老人回忆说,70多年的送灯活动,他一次都没有落下。开始,“光荣灯”由木板制作成一个五角星,用粉红纸糊上,中间用毛笔写上“光荣人家”4个字,底部放上蜡烛,挂在烈军属的门前。1958年以后,“光荣灯”由原来的五角星改为由4块木板做成一个敞口的长方体,正面用粉红纸糊上,中间用毛笔写上或贴上“光荣人家”四个字。

2020年送的“光荣灯”由原来的木盒灯改用亚克力板制作,安装充电感应灯,精制、美观、喜庆。

东潘家疃村共140户、552人,从新中国成立至今已有40多人参军。据村干部李辉介绍,今年东潘家疃村新应征入伍3人,现在全村有8名现役军人在部队和军校服役。往年送“光荣灯”,他们都组织党员、村民代表参加,敲锣打鼓,近些年组织了村里的小学生参与,为的是让孩子们耳濡目染,把这个好传统记在心里,一代一代传承下去。2020年,该村被平度市委、市政府评为双拥模范单位。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 宗绪昌)

160张准运证
简化为“一张纸”

李沧区发出岛城首张“城市建筑垃圾处置产生核准”电子证书

早报2月6日讯 2月6日,李沧区行政审批服务局发出青岛市首张“城市建筑垃圾处置产生核准”电子证书。青岛某建筑工程有限公司工作人员周先生感慨道:“办事越来越方便了,我们公司工程多、车辆多,一次申请准运证数量多达160张,原先办好以后需要上网逐个下载电子证书,比较麻烦。这次赶上新系统上线,办完之后只需下载一张核准文书就可以了,给我们节省了不少时间。”

为进一步优化政务服务,提升行政效能,推动“高效办成一件事”落实落细,最大限度利企便民,李沧区行政审批服务局自2月6日起,正式启用新版建筑垃圾处置核准文件电子证照,新版证照的启用将为企业发展提供更加智能化、个性化、精准化的服务,同时也标志着城市建筑垃圾处置核准审批系统步入2.0时代。

此次系统更新,从办事企业需求出发,将过去的6个子项进一步细分为14个子项,其中,“城市建筑垃圾产生核准”增加了变更处理设施、产生周期、运输单位及运输车辆、产生种类及数量等细分子项;“城市建筑垃圾运输核准”增加了变更经营主体、注册地址、经营范围、运输工具数量及标识号等细分子项。企业在办理业务时可对号入座、按需申报。同时,进一步明确每个审批子项的受理标准、业务申报、结果领取等环节内容,完善办理“一件事”申报指引和办事指南,全链条助推服务便民化。(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 白云娇)

建设银行青岛市分行: 坚守金融为民初心 高质量服务民生需求

新春黄金盛宴 财富管理为民焕新

建设银行青岛市分行“全民购金节”活动已于2月1日启动,金龙迎福金条、祥龙昂首金章、飞龙启瑞金条、瑞龙献宝金章……“建行金”以丰富的贵金属产品线、多重优惠“金”喜,一“建”满足岛城人民投资、消费、收藏等多元化需求。

近年来,建设银行始终坚守“金融为民”初心,响应国家“藏金于民”战略,探索财富管理升级之路,积极开展贵金属业务,推出了极具中国传统特色的“建行金”,深刻诠释了传统文化的深层内涵,呈现出气韵生动的东方美学。

自2009年问世以来,“建行金”以其精湛的设计工艺、独到的设计题材、丰富的产品款式、可靠的产品品质、优质的客户服务,掀起了一次次全民购金旋风。基于每年流行的IP元素,“建行金”通过生肖元素、传承千年国宝、展示现代成就,丰富内涵,展示文化的辉煌与自信,引领消费新势力。

当前,随着黄金避险、抗通胀属性的日益凸显,黄金已成为客户多元化资产配置中的重要一环,越来越多地被列入为个人投资和家庭理财的一部分,“全民购金节”正吸引市民的火热关注。

升级建行生活 点亮市民美好生活

金融是服务社会的美好事业。中国金融工作会议指出,金融要为经济社会发展提供高质量服务,做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章。

打头阵、当先锋,青岛正奋力谱写中国式现代化建设新篇章,作为国有大行,建设银行青岛市分行深刻把握金融工作政治性、人民性,坚守金融为民初心,积极履行责任担当,用向上向善的力量,不断增进民生福祉,在满足市民需求上奋力争先。



岛城市民,提供综合化、全方位惠民服务,“建行生活”APP版面再度升级,推出“龙运开年礼”系列活动。

建设银行青岛市分行始终把客户需求作为持续深化服务的驱动力,以更高站位、更具创新的探索助力市民生活品质提升。近年来,建设银行青岛市分行通过深度挖掘客户需求,通过与众多商家、超市、旅游景点等进行深度合作,打造了集美食、购物、旅游、出行等多种服

务于一体的“建行生活”APP平台,提供各种优惠福利,满足市民的全方位需求。

“建行生活”APP携手“央视频”共创美食探店类视频活动,“品山珍”“尝海味”“赶大集”,带领岛城市民通过视频探索美食海岸线,感悟青岛人的美食追求。“王哥庄大馒头、崂山菇炖鸡、崂山泉水牛肉、超级版鲅鱼饺子,节日大餐齐活了。”市民在忙碌的新春,感受“建行生活”APP带来的新年气氛。

各种惠民福利也在轮番上演,建设银行青岛市分行打造“龙运开年礼”主题系列活动,涵盖出行、外卖、电影等多项优惠,为青岛市民送上新春福利。

截至2024年1月末,“建行生活”累计为180余万岛城用户提供惠民服务,本年度已有超过5万用户享受到了各项优惠服务。

做优养老服务 养老金融护航“银发族”

发展养老金融,不仅是应对老龄化社会的战略举措,更是推动经济持续增长的强大引擎。

为积极应对人口“老龄化”进程,助力加快构建多层次多支柱养老保险体系,建设银行青岛市分行于2022年11月25日正式开办个人养老金业务,成功上线个人养老金业务,通过线上线下全渠道为客户提供账户开立、资金缴纳、产品认购等一站式服务,惠及近30万“银发族”。

同时,为进一步丰富养老金融产品供给,更好地满足人民群众多样化养老需求,早在2022年分别试点代销养老理财及发行特定养老储蓄产品。

为配合养老金融品质化升级,建设银行青岛市分行结合老年客群特点,进行网点硬件升级,扩大尊老窗口数量,提升服务质量。为更好强化老年客群金融服务的获得感和安全感,建设银行青岛市分行深入社区,定期组织金融知识宣教活动,持续扩大人群覆盖率,提升知识普及质效。本报记者

首席编辑:麻顺斌 美编:粟娟 审读:闵佳